



防水冲锋衣遇水咋往里渗

业内人士:衣服拨水功能受损,可进行修复

本报记者 刘雅菲 实习生 邢小双

防风、防水、透气,冲锋衣的这三大功能让不少消费者都对其青睐有加。市民张女士购买了一件品牌冲锋衣,买的时候导购强调是防水的,但穿了两个月以后,张女士发现,这件冲锋衣遇水后,水会向衣服里渗透。

市民反映>>> 买来防水冲锋衣 遇水向面料里渗

今年1月,市民张女士从一知名品牌专柜花1000多元购买了一件冲锋衣,平时穿着爬爬山、做做运动,穿了将近两个月还没有洗过。前些日子穿着这件冲锋衣出门,正赶上上下小雨,“我买的时候,导购说这件衣服是防水的,我看雨不大就没在意。”

办完事回家,张女士一开始看到衣服的表面还有些水滴,但半小时后再看,发现冲锋衣表面的雨水已经不是水滴状的了,也没有成股向下流,而是往面料里渗,不过,最终并没有将衣服渗透。

“我之前穿这件衣服,也有弄上水的情况,但是水滴都是快速滑落了,并没有渗进去。”这一次雨水向衣服里渗透让张女士感到心里不太舒服:“我花了这么多钱在专柜买衣服,专柜明明承诺的是防水,这场小雨虽然没有将衣服湿透,但也能证明这件衣服不算是严格的防水吧!”

业内说法>>> 可由专柜维修 也可自行修复

遇水不在衣服表面形成水滴,而是往衣服里渗,这能证明衣服不防水吗?记者咨询了一位运动服装行业的业内人士。在了解张女士这件衣服遇水出现的情况后,该人士表示,张女士的衣服应该是拨水功能受损了,防水功能应该没有太大问题。

据该业内人士介绍,冲锋衣的拨水不同于防水。拨水功能的实现是由于在冲锋衣表面做了一种特殊处理,进行处理后,当水落到衣服表面时,将在表面形成水珠,就像荷叶上的露珠一样。拨水功能比较脆弱,随着穿着时间,一些磨损、洗涤还有化学成分的不断侵蚀,都将损害拨水功能。拨水功能受损后,就会出现像张女士遇到的这种情况。

“拨水功能可以进行修复。”该人士表示,如果衣服的拨水功能受损后,可以拿回专柜或者专门的冲锋衣维修单位进行修复。市面上也有一些修复拨水功能的护理剂,市民可以自己买回来对冲锋衣进行修复。



市面上的冲锋衣卖得挺火。本报记者 刘雅菲 摄

部门答复>>> 冲锋衣面料检测 目前没统一标准

“这件衣服从买回来到现在出现问题的时间不到两个月,如果是拨水功能损坏,那这功能也太脆弱了,我想知道这件衣服本身的质量是不是有问题呢?”在采访中,记者了解到,目前想要鉴定冲锋衣的质量是否有问题,并不是件容易事。

记者首先咨询了济南市产品质量检验院服装站,工作人员表示,关于冲锋衣的质量检测,质检院这边没有相关的标准。随后,记者又电话咨询

了山东省纤维检验局业务受理处,工作人员称不同冲锋衣生产厂家使用的面料不同,没有规定的面料。现有的生产检验标准是常规标准,并不适用于检测冲锋衣的防水防风透气性能。

济南市纺织科学研究院工贸处卢主任表示:“冲锋衣面料大多是涤纶、锦纶这种化纤面料,市场上卖的冲锋衣实际上什么面料都有,做防水的话主要是涤纶、锦纶、氨纶这些,各种面料的配比也不太一样。这些面料并不防水,因此要进行涂层处理,冲锋衣的好坏主要就看涂层处理和接缝压胶做得怎么样。”

新闻链接

冲锋衣洗涤保养 也有不少道道

本报记者 刘雅菲
实习生 邢小双

25日,记者走访了济南几家户外运动的品牌专柜,发现冲锋衣的价格从几百元到几千元不等。一些价格较低的服装,虽然销售人员介绍其为冲锋衣,但翻阅衣服吊牌发现品名都是薄棉服或者风衣。一些专业的户外运动服装专柜的冲锋衣,对于衣服的防水性和透气性都通过指数进行了说明。

进行户外运动时,冲锋衣的防水功能十分重要,那如何判断冲锋衣的防水性呢?对此,一位户外运动专卖店负责人表示,冲锋衣的防水性是由防水指数决定的,指数越高防水性能就越强。透气性也可以用指数判断,据业内人士介绍,选择冲锋衣的时候最好选择透气指数为3000g/m²/24h以上的,这样穿着的时候会比较舒适。

此外,记者了解到,对于冲锋衣而言,要想保护其防水、透气的功能,需要注意维护。据一家户外服饰专柜的工作人员介绍,冲锋衣最好是用中性洗涤剂清洗,不能使用洗衣粉和肥皂这类碱性洗涤用品,“如果不好判断溶液性质,也可以用溶液或洗发水代替”。洗涤时先将冲锋衣放在冷水中浸泡20—30分钟,浸泡后用手轻揉,污渍较重的话可以用衣领净等进行预处理,不可以用甩干机脱水,也不能拧干和干洗,洗完直接悬挂于阴凉处阴干就可以了。

权威专家为您破译 高考阅卷标准和平行志愿的“潜规则”

4月4日 高考阅卷标准及平行志愿填报专家指导会火爆抢座中

随着高三一模考试临近,考生已经到了高考冲刺的最后阶段,这个时候每位考生和家长都想通过拼命复习之外的技巧获得更多的提分机会,因此从阅卷标准和志愿填报上获得突破口成为大家的共识。在2015年巨大高考政策变化下,阅卷标准又有何变化?平行志愿在第三年实施该如何选择学校,我们邀请了全国著名高考指导专家王燕谋、高考志愿网权威志愿填报专家两位老师在4月4日(周六)举办“2015年高考阅卷标准解读及平行志愿填报专家指导会”公益讲座,给广大考生送来最有针对性的考前复习指导。

掌握阅卷标准,让你少失30分

清晰高考阅卷标准,目的在于熟练掌握考试新题型的变化,摸透阅卷老师心理,丰富答题技巧,掌握得分要点。如果高考是场马拉松,那明晰高考阅卷标准就决定了谁会站在最终的领奖台上。目前,对于大部分考生来说,知识结构和成绩大体已经定型,这个时候不求提分多少,只要保证不失分名校便胜券在握。了解阅卷标准可以使考生抓住得分点,并且增强答题的规范性,把该得的分都拿到,避免不必要的失分。但是近年来很少有考生能够真正清晰这一点,导致很多同学“失分而不自知”,甚至仅以几分之差与理想学校失之交臂。

另外,考生要在一定程度上把握阅卷老师的心理,不能忽视印象分,网上阅卷后对此更加注重。在答题中要掌握技巧,尽可能多地抓住得分点,还要特别注意简单题不能掉以轻心。

王燕谋教授多年从事高考备考研究,命题研究专家组核心成员,中央电视台《高考大咨询》主讲专家,是教育部考试中心退下来的资深专家,此次莅临济南,将通过预测命题方向,帮助考生锁定冲刺重点,并通过揭秘阅卷标准,帮助考生学会答题技巧,

了解阅卷“潜规则”,避免不必要的失分。

清晰平行志愿,远离高分落榜

2015年是山东省推行平行志愿的第三年,关于平行志愿,老师拿捏不准,家长把握不透,考生无从下手,平行志愿究竟是什么,怎么进行有效填报,如何把握填报步骤,如何避免错填、误填等诸如此类的话题成为当下大家探讨的焦点。目前平行志愿仍有一些风险,需要引起考生和家长的高度重视。由于平行志愿投档录取模式是采取一次性投出,一轮投档后不可能补投。考生被投档后,如果成绩相对较低、专业不服从调剂、不符合特殊专业的体检要求、不符合某些专业的单科成绩要求等,高校就可能将档案退回。而一旦出现退档,考生只有参加征求志愿填报或下一批次录取。诸如此类问题,我们邀请了高考志愿网的志愿填报专家为大家答疑解惑,通过准确定位、定量分析录取数据,帮助广大考生准确投档,增加第一志愿的录取概率,降低志愿填报难度和报考风险,使广大考生笑傲六月,成功踏入理想名校!讲座进入最后的抢报阶段,座位有限,须提前预约,预约电话:0531-81765466。

大智学校 媒体支持 齐鲁晚报教育编辑室

2015年高考阅卷标准揭秘 及平行志愿填报指导会齐鲁行 济南站

权威揭秘高考阅卷标准 全面解读志愿填报技巧

知己知彼,轻松赢战高考!

2015年4月4日上午9:00(周六)
山东剧院(济南市市中区文化西路117号)
0531-81761496